

TEL: 2575 7181
FAX: 2572 5593
E-mail: tkpj@takungpao.com

- 東亞人債可望一人一手 B2
傳媒調查指經濟「好風光」 B3
東歐金融危機惡化 B4
月華街項目接 15 份意向書 B8
兩新股上市首日漲一倍 B11
六月進出口跌幅放緩 B12

六範疇加強與本港金融合作

深圳研 B 股 H 股互掛買賣

優勢互補

港深兩地金融合作取得實質進展，未來深圳將重點從六個範疇加強合作，包括研究容許本港的 H 股與深圳 B 股互掛，加強金融衍生產品合作。學者認為，深交所在內地市場正被邊緣化，故積極促進深港合作以擴客源，料港交所（00388）亦會盡力配合以達到雙贏。

本報記者 孫紹豪

深 市政府金融辦公室表示，未來深港兩地應利用各自優勢，從多層次、多方面加強金融合作。其中，在推動深港結算合作方面，深圳將積極爭取國家支持，擴大深港兩地企業小額貿易人民幣結算額度，嘗試允許香港和深圳居民在兩地間有限度地匯出和匯入人民幣，推動深港共建人民幣離岸中心，積極推進深圳通 IC 卡和香港八達通 IC 卡的聯通。

有意進行港股 CDR

在加強深港資本市場合作方面，該負責人稱，深圳在資本市場佔有優勢，將積極支持深港兩地證券交易所的互聯互通，支持兩地交易所建立長期的合作夥伴關係，同時深交所正積極爭取中國證監會准許深交所先行試點港股組合 ETF（交易所買賣基金），在深交所進行港股 CDR（中國預託證券）和紅籌公司發行 A 股試點；以及允許深交所與港交所實行連線交易的方式，使深圳成為境內個人直接投資境外證券市場的試點城市。

中大財務學碩士課程主任蘇偉文表示，深交所在內地市場中已被邊緣化，目前主要靠創業板支撐大局，加上面對上海要發展為國際金融中心的壓力，所以與香港合作的態度非常積極。

他說，在六個範疇中，以 B 股和 H 股互掛及深交所進行港股 CDR 最為吸引，因此兩項提議都直接促進深港兩地交易所的生意。

解決證券資格互認

深圳市政府金融辦負責人又表示，深圳市將加強深港兩地資本市場在產品開發、技術支

持等方面的合作，研究探索跨境交易、兩地上市及聯網交易的可行性。另一方面，深交所嘗試把深交所 B 股和香港 H 股相互掛牌交易，以打通深港資本市場。

他說，深圳市還會鼓勵深圳證券期貨經營機構與香港有關機構合作，探索金融衍生產品交易，並解決深港兩地證券從業員資格互認問題。

浸大財務及決策學系副教授麥萃才認為，上海計劃成為內地經濟中心，而主要的 A 股都在上海上市，深圳較活躍的業務只是中小板、創業板，這對深交所極不利，若與香港合作互補，效果應遠較單打獨鬥理想。

他又表示，六大範疇的方向很正面，當中香港可以利用本身對衍生市場經驗的優勢，協助深圳發展這業務，同時亦可借助互掛產品的便利提升生意額，擴大珠三角「這塊餅」，最終達致雙贏。

有利港吸海外資金

香港投資者學會主席譚紹興認為，儘管深交所的市值不及港交所，但深圳市場潛力龐大，珠三角目前擁有不少具規模企業，只是深交所現時的市場未能滿足需求而已，所以加強與香港合作是正確的方向。

他表示，在六項範疇中，以深交所 B 股和香港 H 股互掛對香港最為有利，有助吸引投資者加入市場，擴大收入基礎，對深港來說是雙贏。

他解釋，近年不少內地大型企業選擇到上海以 A 股上市而非來港，故深港如能互相掛牌，則在深圳而言可吸引珠三角的投資者，香港方面則吸引海外資金。

港交所



深交所



深研六項與港合作範疇

- 推動深港結算
- 加強資本市場合作
- 深化產品開發及技術支持等方面合作
- 嘗試 B 股和 H 股相互掛牌交易
- 鼓勵深港兩地證券及期貨經營機構合作，發展金融衍生產品交易
- 解決深港兩地證券從業員資格互認問題

上海引入港股 ETF

自中央宣布要在 2020 年前打造上海成為國際金融中心後，市場關注港滬競爭問題。市場人士認為，港滬關係既競爭又合作，近年港交所（00388）除與深交所加強合作外，亦與上海交易所拉近距離，互簽多項合作協議。分析員說，港交所與上交所各有所長，如能互補，則可以雙贏。

在合作層面上，港交所早就上海引入港股 ETF 到當地挂牌一事，與上交所簽訂合作意向書，計劃於今年內推出基於上交所場內買賣基金（ETF）的期權及期貨產品。

另一方面，港交所亦在其他方面尋

找合作機會，月底前將推出與台灣地區 ETF（Exchange Traded Fund）互掛，以增競爭。

分析員表示，內地經濟快速增長，內地的金融服務業一定會向外發展，本港如能與上海互惠互利，即便有競爭也會是良性競爭，形成多贏局面。

學者認為，港交所與上交所各有優勢，港交所上市程序雖較嚴謹，惟在港上市有助提升公司品牌、國際知名度及流通量。上海的優勢則是上市費用較低廉，程序較簡單，同時亦可以較佳價格發行股份。故此港滬兩地各有所長，不能輕易被對方取代。

琥珀首日升 63% 膜新股王

招股以來氣勢凌厲的琥珀能源（00090），昨首日掛牌的表現更教投資者喜出望外，盤中升幅一度逼近 80%，全日收報 2.71 元，仍較招股价升超過 63%，未計手續費，每手穩賺 2100 元，連同其 1247 倍的超購紀錄，終成為今年以來超額認購最多、首日升幅最大及每手賺最多的「三料冠軍」，堪稱 09 年的新股奇葩。

每手穩賺 2100 元

繼霸王國際（01338）才於上周膺今年最賺錢新股美譽，新股熱潮繼續火速升溫。據環保能源概念、公開招股時已錄得 1247 倍超額認購紀錄的琥珀，其氣勢有增無減，昨日正式掛牌，開市價報 2.56 元，較招股价每股 1.66 元高出 54%，其後股價更飆至 2.98 元全日最高水平，升幅達到 79.52%，全日收報 2.71 元，較招股价上升 1.05 元或 63.25%，成為今年以來首日表現最好的新股。單日成交 2.39 億股，涉及金額 6.6 億元。

除先後奪得 09 年最高超購紀錄、最大升幅新股的寶座，琥珀同時亦

為今年以來一手獲利最多的新股，可謂「連中三元」。以該股每手 2000 股計算，未計手續費，認購新股的散户可穩賺 2100 元。

對於股價報捷，琥珀總裁柴偉昨日出席上市儀式後表示感到意外，惟相信股價日後仍有穩步上升的空間。

琥珀大股東、去年胡潤百富榜中排

14 位的內地富豪魯冠球之子魯偉鼎

，未有現身上市儀式，據悉其後卻與公司管理層舉行了慶祝會。

另一邊廂，志高（00449）公布了公開招股結果，公開發售錄得約 25.12 億股有效申請，相當於超額認購 346 倍，國際配售亦獲非常大幅超額認購，一手中籤率為 8.5%。該股並以上限每股 2.71 元定價，集資淨額約 1.207 億元。

志高暗盤漲 19%

根據輝立交易場資料顯示，將於

下周一掛牌的志高暗盤價開市報 2.7

元，較招股价 2.27 元漲 18.94%，其

後升幅進一步擴大，以全日高位 2.87

元收市，上升 0.6 元或 26.43%，每手

2000 股未計手續費可賺 1200 元。

至於本年首隻來港掛牌的 H 股金隅（02009）將於下周招股，據市場消息指出，該公司除了獲中國人壽（02626）、中國銀行（03988）旗下中銀投資等入股外，中國投資公司亦計劃斥資 2-3 億元入股金隅，成為基礎投資者，嘉里集團主席郭鶴年也有意入股。雖然金隅下周才招股，惟證券商「預訂」孖展金額情況已相當熾

熱，至今已超過 115 億元。

新股氣氛熱烈，吸引更多公司計劃上市分一杯羹。外電引述消息指出，內地造船商江蘇熔盛重工集團最快今年來港上市，涉及規模達到 20 億美元（約 156 億港元）。

該集團執行董事張明昨日在上海表示，造船業正在復甦，儘管明年上市的可能性較大，公司不排除今年招股的可能。

今年首日表現最佳新股

(單位：元)

| 新股 | 招股價 | 首日收報 | 升/升幅 | 每手賺* |
|-------------|------|------|---------------|------|
| 琥珀(00090) | 1.66 | 2.71 | +1.05/+63.25% | 2100 |
| 興利(00396) | 1.02 | 1.42 | +0.40/+39.22% | 800 |
| 霸王(01338) | 2.38 | 3.03 | +0.65/+27.31% | 1300 |
| 中金再生(00773) | 5.18 | 6.32 | +1.14/+22.01% | 684 |
| 旭光資源(00067) | 2.00 | 2.38 | +0.38/+19.00% | 760 |

註：*不計手續費

港股悶局全周下挫 494 點



港股走勢反覆，缺乏方向
(中通社)

儘管華爾街股市走勢靠穩，惟港股昨日在沒有明確方向下表現反覆，指數高低波幅只有 205 點，市況沉悶，恒指收市報 17708 點，下跌 82 點或 0.46%，國企指數亦跌 66 點或 0.63%，收市報 10574 點，成交金額進一步萎縮至僅 525 億元。港股全周下跌 494 點或 2.72%。

敦沛證券投資研究部主管郭家耀指出，市場等待企業公布業績，投資者入市意欲低迷，導致大市成交持續縮減，新股熱潮繼續成為市場焦點。他相信，港股短期仍會維持悶局，惟下跌的機會較大。

瑞信研究報告認為，調低豐馳控股（00005）今年稅前盈利預測，並維持其「跑輸大市」評級，壓控連跌三日，收市報 62.55 元，下跌 0.24%。深赤灣上月貨物吞吐量減少 17%，間接持有深赤灣股權的招商局國際（00144）股價跌 2.57%，收市報 20.85 元，是昨日跌幅最大藍籌股。

相反，表現最好的藍籌股為思捷環球（00330），該股最高見 47.85 元，收市報 47.75 元，升幅達 5.53%；利豐（00494）亦重上 20 元水平，收市報 20.1 元，逆市上升 1.62%。

中資公路股走勢看俏，其中浙江滬杭甬（00576）暴漲 8.61%，收市報 6.81 元，成為國企成分股中升幅之冠；深高速（00548）、安徽皖通（00995）及江蘇寧滬（00177）等升幅超過 1%。不過建材相關股份，中國建材（03232）挫 5.3%，報 15.08 元，安徽海螺水泥（00914）亦跌 3.5% 至 49.35 元。

總結全個星期，隨着深滬股市出現回吐壓力，資金轉炒新股熱，恒指累積下跌 494 點或 2.72%，首當其衝的中國神華（01088）昨日最多跌 3.55%，低見 25.8 元，收市報 26.1 元，全個星期累積下挫 10%。不過市場憧憬華潤創業（00291）獲母公司注入零售業務資產，雖然該股昨日跟隨大市下跌 1.63% 至 16.92 元，但全個星期仍然累積抽高 11.6%。

中國奧園（03883）昨早停牌。外電透露，奧園計劃配售 3.6 億股新股，每股介乎 1.73 元至 1.79 元，較停牌前報價 1.97 元折讓最多 12%，集資 6.44 億元作爲收購資本。

此外，市場消息傳出，投資者 Pioneer Wealth 有意配售 1.2 億股北控水務（00371）股份，每股作價介乎 1.39 元至 1.42 元，套現 1.704 億元，該批配售股份還可額外增加 6000 萬股。北控水務股價急挫 4.54%，收市報 1.47 元。

交銀料恒指今年試二萬四



(本報攝)

港股在過去一個月缺乏方向，恒指在 18000 點水平徘徊波動。交通銀行（香港）首席經濟及策略師羅家聰認為，在資金持續流入，且未有大跌跡象之下，相信港股在技術性鞏固後將會向上突破，預計今年恒指第一波升浪將會上試 20000 至 21000 點，甚至有機會漲至介乎 23000 至 24000 點。

羅家聰昨日出席總商會講座時指出，目前港股難以根據基本因素分析，因為股

市在低位大幅反彈，並不等於實體經濟已經復甦，以內地為例，外需尚未重拾正增長，而內需則仍然疲弱；北美市場方面，消費信心、零售銷售及工業生產等數據的跌勢雖已喘定，但不代表經濟已進入復甦

周期，上述諸多狀況，對股市而言均是不利因素。然而，資金持續流入資產市場，對股市構成正面作用。以內地新增貸款為例，羅家聰估計高達兩至五成流入股市樓市，加上市場憧憬當局不會打擊股市及經濟復甦等心理因素，相信目前內地及本港資產價格將會持續上漲一段時間。

雖然目前泡沫概念不嚴重，整體氣氛維持良好，但危機可能於今年底或明年初浮現。羅家聰解釋，新增貸款急升推高 M2 貨幣供應，投機活動將刺激股市樓市，而投資活動將會創造生產力，推動經濟增長，但內需未能配合，將會形成生產力過剩的問題，資產價格泡沫亦會爆破，股